

今日威海

社会

# “花young年华”提供免费培训

市青少年活动中心为寒门学子提供10个免费学习美术和表演主持的机会



本报威海7月25日讯(记者 李彦慧) 本报联合共青团山东省委举办的“花YOUNG年华”活动自启动以来受到社会各界的关注。25日,威海市青少年活动中心加入到“花YOUNG年华”活动中,

为来自贫困家庭和外来务工家庭的孩子免费提供学美术和表演主持的培训机会,丰富寒门学子的暑假生活。

7月15日起,本报联合共青团山东省委举办“花YOUNG年华”活动。继“花YOUNG年

华”走进威海联通电影城之后,市青少年活动中心也为寒门学子送上一份文化大餐,丰富孩子们的暑假生活。即日起,市青少年活动中心为寒门学子提供10个免费学习表演主持和美术培训班的名额。

威海市青少年活动中心拥有专业教师27名,专业设置21个,年培训学员达3000多人次,成为威海市目前师资力量最雄厚、开设专业最齐全、培训规模最大的青少年校外素质教育基地。活动中心共有42名学员在

国家级比赛中获奖;286名学员在省市级比赛中获奖。

其中,有4名学员在全国级少儿专业比赛中获金奖。近年来,活动中心在关心青少年社会弱势群体,让寒门学子得到更多学习机会上做出诸多努力。先后启动了“农民工子女免费助学”、“慈善暑期助学”、“慈善义工关爱贫困学子”等公益活动,为符合条件的寒门学子提供免费学习的机会。

据了解,威海市青少年活动中心美术班每周除周一外

均开班,表演主持班每周二、周四、周六上午开班,学习时间均在上午,每天1.5-2个小时。报名学子可以自由选择环翠区、经区、高新区三个地点学习,学习时间持续到8月10日。此外,我们继续呼吁社会爱心企业和单位参加本次活动,为来自贫困家庭和外来务工家庭的孩子送上一份文化大餐。寒门学子和爱心企业均可拨打本报热线电话18663110259,报名参与“花YOUNG年华”活动。

## 报名要求:

根据活动的内容,本次活动只接受中小学阶段的孩子报名,年龄在8周岁以上来自的贫困家庭的孩子或者外来务工人员的中小学生均可报名。报名儿童的家长需具有失业证、残疾证、低保证等证明。报名后,本报将会把孩子的姓名记录备案,安排孩子参加更多的活动。

# 挤乘客盗窃 倆大龄贼被抓

环翠警方“捕鼠”行动,10天打掉3个团伙抓获7名嫌疑人

本报记者 陶相银 实习生 徐淑芝 通讯员 刘勇强 刘威延

2个上了年纪的扒手在环翠区张村镇的公交站点扒窃时被民警抓了个正着,3个偷超市的被逮住了……近十天来,环翠警方多警种、多部门联动,加大了对扒窃犯罪的打击力度。自7月16日至25日,环翠警方共打掉3个盗窃团伙,抓获7名嫌疑人,其中一人已被劳动教养。



25日上午,南某和吴某被当场擒获。(公安环翠分局供图,应反扒工作需要,反扒民警面部打马赛克)

## “熟手”63岁,打下手的55岁

环翠区张村镇莱海集市附近的一处公交站点近期多次发生扒窃案件。根据目击者提供的线索和证据收集,警方确认犯罪嫌疑人为两名男子。

25日一大早,治安行动大队的反扒民警和双岛边防派出所的便衣民警就在站点进行了蹲守。9时许,一名穿黑衬衣的男子和一名穿白衬衣戴帽子的男子来到了站点,两人掺杂在挤公交车的人流中,多次上上

下下,却均未上车。经民警多时观察,发现两人经常合力挤靠乘客,有时也一人四下张望另一人紧贴乘客的身后,但两人数次伸手却均未得手。

9时50分许,这两名男子又在一辆公交车的前门处挤来挤去,一名老年男乘客在登车时被两人同时挤住,黑衣男子趁机从老年男乘客的后裤兜内掏出一个钱包。两人得手后,立即退下车,并准备在路边打车逃走。抓捕民警见状,一拥而上将两人控制住,并当场搜出了被盗的钱包。

审讯中,黑衣男子南某和

白衣男子吴某很快就交代了扒窃的犯罪事实,南某55岁,吴某已经63岁了。南某对记者称,他是内蒙古人,早年离异,无家无业,也曾因盗窃多次被警方处理过,“抓住了就‘进去’,出来了继续干”,因为“就会这一手”。吴某是辽宁人,他自称不会盗窃,只是给南某打下手,“偷到东西能分我一点”。

当天下午,南某和吴某被刑事拘留。

偷完超市偷集市,结果被逮住了

7月17日上午,反扒民警还在毕家疃集市上抓获了3名扒手。其中的扒手孙某还正是不久前在一家超市内盗窃钱包的犯罪嫌疑人。超市的监控录像显示,孙某和一名同伙各拎一个购物筐在超市内转来转去,在肉菜区,两人发现了目标——一名顾客把钱包放在了购物筐内,而眼睛却一直盯着案板。这时,孙某两人一起挤到顾客身后,一人查看四周是否有人关注,一人装作查看肉趁机将钱包取走。7月18日,孙某被批准劳动教养一年,并于19日被送进了烟台市劳教所。

三、公众场合勿分心。在商场、公交车、饭店、医院等场合,人多拥挤时,一定要看管好财物。小偷在此类场合作案,往往有同伙配合,使用吵架、故意挤靠等方式吸引受害人的注意力,另有人伺机作案。

## 夏季防偷,民警支招

一、住户安装防盗网,最好装上报警器。家中无人时,关闭好门窗,不要存放大量现金及贵重财物。私家车内不要存放贵重财物,更不能把财物摆在显眼位置。

二、市民要懂得识别小偷。

# 80多家重点用工企业外出招工

目前达成用工意向7800多个,引进各类人才8530人

本报威海7月25日讯(记者 许君丽 通讯员 牛振) 25日,记者从威海市人力资源公共服务中心了解到,为缓解企业用工难,今年上半年,威海市定期组织开展企业用工需求调查,先后组织80多家重点用工企业外出招工,达成用工意向7800多个。为准确把握企业用工动态,

威海市调整优化重点监测企业布局,加强对180家重点企业用工监测。针对年初企业用工紧缺的情况,威海市组织开展了“企业用工招聘月”活动,根据各类企业用工需求,适时举办了“民营企业招聘周”、“外资企业招聘专场”、“退役士兵专场招聘会”等大型招聘活动11场,2601家企业入场

招聘,达成用工意向12745人,有效缓解了企业用工难。

今年上半年,威海市还定期组织开展企业用工需求调查,组织80多家重点用工企业赴菏泽、枣庄、济宁和河南商丘、安徽阜阳等劳动力富集地区开展劳务对接活动,接待务工人员1.8万人,达成用工意向

7800多个;加强校企合作,组织56家用工企业赴省内外职业院校和技工学校,招聘技能人才2420名。

另外,为优化人才发展环境,威海市加快实施“海内外高层次人才引进工程”,上半年,全市引进各类人才8530人,其中博士10人,硕士283人。

## 社区矫正人员配上定位手机

本报威海7月25日讯(见习记者 李孟霏) 缓刑、假释等在社区矫正时间一年以上的人员,市司法局都将统一配发具有定位功能的手机。一旦矫正人员超出区域,系统将自动弹出对话框报警。

为社区矫正人员配备定位手机,是威海市司法局从2012年3月份开始的创新举措。主要配备对象是缓刑、假释等矫正时间在一年以上的人员,范围涵盖威海7个区,72个镇(街道),人员大约400多名,所配手机由司法局统一发放给社区矫正人员。

在威海市司法局环翠区分局,记者见到了这套电子管理系统,在电脑管理平台上,工作人员只需要选取矫正人员的名字,再用鼠标轻轻一点,电脑屏幕上就显示出一个不断闪烁的红点,红点下方配以具体的文字以显示其位置,基层科工作人员隋杰说,每个矫正人员都有规定的活动区域,这套电子系统不仅能及时显示出矫正人员的位置,而且一旦超出区域,系统将自动弹出对话框报警,工作人员随即发短信提醒对方。

截至目前,威海市司法局在册社区矫正对象建档率、个案矫正率、心里矫正率、落实低保率达到100%,矫正对象脱管漏管率控制在2%以内,未发生一起重新犯罪。

## 天气太热冷饮卖火了

本报威海7月25日讯(记者 林丹丹 实习生 吴春丹) 25日,威海最高温度达到31℃。冷饮成为市民避暑消热的一种方式。记者从新威路几家冷饮店了解到,购买冷饮的市民很多,部分品牌冰淇淋出现脱销,一上午就补了2次货。

25日上午,街上行走的市民手中大都拿着各种冷饮。在新威路周围几家商店内,前来购买冷饮的顾客络绎不绝。当记者想要购买某品牌冷饮时,店主周女士告知,这一品牌冰淇淋卖完了,店员已经去补货了,稍等就会回来。

她说,因为天气炎热,每种冷饮销售都不错。交谈时,店内一个工作人员带着5箱冰淇淋回来,虽然她在之前已经备了不少冷饮,但因为卖得太快,上午已经补2次货了。

## 旺季来了服装遇冷了

本报威海7月25日讯(记者 侯书楠 实习生 韩扬) 盛夏时节,威海进入了旅游旺季,可很多做服装生意的商铺却发现,今年夏天的服装批发和零售生意不好做,销量比去年“缩水”了一半左右。

25日上午10时许,位于海港的韩国城里许多商家打出“特价”的招牌,但整个商场里顾客稀少。据威胜物业管理有限公司事务部部长王先生介绍,今年截至目前韩国城的客流量跟去年基本持平,但是顾客的购买力很小。分析是现在威海的服装批发零售市场比较多,竞争加剧,商场的旅游促销做得不到位,来买衣服的游客很少。

一些商家衣服价格与去年基本保持不变,但销量不及去年的一半。他们认为,这是受网上购物冲击后的结果。